

Nemzeti Múzeum

Budapest.

# BAJA-BÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhelye:  
FERENCIEK TERE 2. SZÁMHelyi és külföldi hírek  
Dr. KNEZY LEHEL.ELFIZETÉSI ÁRAK:  
Helyben megveszve 2 pengő  
Helyben egy hónapra 2 pengő

## Nagybányai vitéz Horthy Miklós.

Nagybányai vitéz Horthy Miklós kormányzó névnapját üli s az egész ország polgársága hálat ad a Mindenlatónak, hogy ezekben a nehéz és válságos időkbe megajándékozta a nemzetet a kormányzóval.

Valamikor beleneveltek a köztudatba, hogy a kormányzás művésze te az egy lsten kegyelméből uralkodó család nemzedékről nemzedékre öröklődő előjoga, kiváltsága, veszületett képessége. Ma itt áll előttünk a kormányzó, mint az ezeréves magyar történelem legnehezebb korszakának kormányzója, — magasan a politikai hullámverések, érdek és osztályharcok felett az államvezetés olyan művészetével, — amelyhez hasonlót csak a magyar nemzeti királyok legnagyobbjai által tapasztaltunk.

Bölcsesség, higgadság és erő jellemzi egyéniségét. A katona és polgár legszebb és legnemesebb erényei csendülnek össze lelkében tökéletes harmóniává. Egyik kezében törvénykönyv, mint az alkotmányosság s a mindnyájunk felett álló jogrend symboluma, másik kezében a kard, — mint a törvények uralmának biztosítéka.

A törvényeket megartani és mind másokkal megartatni, ez az alkotmányosság alfája és omegája; ez nagybányai vitéz Horthy Miklós kormányzóságának valósága, törvénye, alapeszméje, igazsága.

Az előrelátás történelmi érzéke a nagy államférfiak jellemző erénye; fülünkbe cseng a Kormányzó hosszú-szövevényekkel ezélt, a csüggedés korszakában mondott beszéde, melyben megajósolta, hogy az elvesztett területek visszakérülnek hozzánk anélkül, hogy kardját ki kellene rántania.

Úgy érezzük, hogy óráról órára közelebb jutunk ahhoz a perchez, mely elvesztett területeink javarészt visszahozza nekünk. A Kormányzó nevénapján hálaival, bizalommal és reménnyel nézünk az államfőre, aki biztosan vezeti országunkat a jobb jövő, a nemzeti feltámadás felé s kérjük a Mindenhatót áldja meg továbbra is erővel, egészséggel az egész emzet javára, hogy minél előbb valóra tudja váltani mindnyájunk közös álmát: az elvesztett területek visszaszerzését!

## Juan Manént telt ház ünnepelte vasárnap.

Egy hegedűművész, még Szigei sem, gyakorolt oly nagy hatást a bajai közönségre, mint Manén a Liszt Ferenc-Kör dec. 3-i hangnyénen.

A műsor első számát, Manén szerzeményét (Spanyol koncert), nem volt elég egyszerű hallanunk, hogy szépségeit átérizzük és teljesen értékelhessük, Bach: Chaconnéjába belevitt egyéni vonások talán kissé megzavarták művelőzetünket, de már itt is hódolatot kellett meghajolnunk Manén rendkívüli nagysága előtt. Beethoven F-dur Romanzejában azonban már teljesen átadhattuk magunkat a nagy művész muzsikájának, mert tökéletesen nyújtott és ezzel megeremeltette a szoros kapcsolatot a művész és közönsége között.

Ritkán ünnepeltek nálunk melegebben, mint Manént, aki

csodálatos kiegyensúlyozott technikájával, elegáns játéktílusával, szerény, de öntudatos fellépésével és páratlan melegségi és finomsági hegedűtónusával mindenkit meghódított. A Paganini-variációk, a Hubay Napsugárban, Sarasate: Cigány-melódiák, ráadásul játszott Ave Maria (Schuberte) felejthetetlen emlékeink maradnak.

A külsőseiben is fényes este a Liszt-Kör legszebb estéire emlékeztetett és legnagyobb elismerésünket nyilvánítjuk a Kör vezetőségének, hogy oly példátlan olcsó helyekkel a világnak egyik legelső hegedűsét hozta el városunkba, alkalmat adván zenekedvelő közönségünknek arra, hogy 1-2 órára megelégedzzen a gondterhes életről, remélni, hinni tudjon egy jobb, egy szebb jövőben.

## A gazdaadósságok után következő problémák.

Kállay Miklós földmívelésügyi miniszter Karcagon részt veit Kenyeres János országgyűlési képviselő beszámolóján s ott nagy beszédet mondott, melyben a gazdaadósságok rendezése után közvetlenül következő problémákkal foglalkozott.

A gazdaadósságok rendezése most van folyamatban. A gazdák még maguk sincsenek tisztában azokkal az előnyökkel, melyeket a gazdarendeletrészükre biztosított. Tudunk bankokról, melyek állandóan izgatnak a gazdarendeletr ellen. A jobb gazdákat azzal riasztják vissza a védettség igénybevételeitől, hogy szegyenletes dolog a védettség telekkönyvi feljegyzése; egyszerűen gondnoknagnak mondják a felügyeleti jogot s ezzel komoly ag-

godalmat és félelmet ébresztenek a gazdáknak, akik ugyanis félnek a bankoktól.

Bizonyos az is, hogy a komolyan gondolkodó gazdák a védettséggel járó fizetési kötelezettségeket mérlegelven számolnak azzal, hogy a legkisebb elemi csapás, vagy az állatállomány pusztulása könnyen fizetési zavarokba hozhatják őket; a pénzintézetek megcsillagotatják azt a lehetőséget előttük, hogy ha a védettséget nem veszik igénybe, ilyen baj esetén mégis segítségükre jönnek. Így azután könnyen engednek a gazdák a rábeszélésnek s nem veszik igénybe a védettséget.

Kétségtelen, hogy ennek az ellenyomárnak része van abban az eredményben, hogy a várt százezer kérvény helyett

december elsejéig mindössze huszonötezer érkezett be a tkvi hatóságokhoz. Bizonyos azonban az is, hogy a szanaszét tanyákon élő kisbirtokosság között másfél hónap sem elegendő ahhoz, hogy tudomást szerezzen a gazdavédelmi rendeletről.

Leghelyesebb volna, ha mindazokra a telekkönyvekre, melyeknél a telekkönyvből kitűnőleg fennforgnak a rendelet igénybevehetőségének feltételei — hivatalból feljegyznek a védettséget, vagy pedig feljogosítanak a gazdákat arra, hogy a védettség kedvezményére a rendelet életbelépésének napján fenálló telekkönyvi állapot szerint bármikor hivatkozhasanak. Ezt a kedvezményt ki kellene terjeszteni azokra a kisgazdakategóriákra, melyeknek adósságrendezése a tervek szerint végleges.

A védettség igénybevételeitől való tartózkodásnak egyik legfontosabb oka az attól való félelem, hogy a gazda előtt minden hitelforrás eldugul.

Épen azért nagy örömmel közönytjük a földmívelésügyi miniszter karcagi beszédjét, melyben bejelenti, hogy a kormány komolyan foglalkozik a védett gazdák részére nyújtandó kisebb kölcsönök problémáival; nem kell tehát a gazdáknak attól félni, hogy ha elemi csapás éri őket, nem lesz hová fordulniok segítségért.

Még nagyobb megnyugvást kelt az ország közvéleményében a miniszter beszédének az a része, mely a hízalási hitelakciókból származott adósságok rendezésére vonatkozik. Volt idő, amikor valósággal reá oktrojálták a gazdákra a hízalási hiteleket; nem is kértek egyéb biztosítékokat, mint legfeljebb a járlatleveleket. Ha azután valamilyen szerencsétlen véletlen folytán a hízalásba fogott állatok elpusztultak, vagy az árak nagyot zuhantak, ott maradt a gazda egycsomó adóssággal terhelten a nélkül, hogy őt igazságosan gondatlansággal vagy könnyelműséggel vádolni lehetne.

Nyílt sebe, üszkösödő rakfeneje gazdasági életünknek az ezekből a hitelekkel származó kétségbeesés bizonytalanság s a legfőbb ideje annak, hogy a hízalás és az ehhez hasonló, bizonyos mértékben közérdekkel indokolt akciókból származó tartozások rendeztessenek.

A magyar mezőgazdaság

talpra állításának nagy munkája megindult s most csak az kell, hogy a kivitelben is maradjon meg az a lendület, mely az elgondolásokat és a kezdetet jellemezte s akkor Magyarország a megelégedettség országára lesz, melyben mindenki számára jut mindennapi kenyer. Ennél többet ma senkinek sem szabad kívánni.

## Megszüntek az egyetemi tüntetések.

Mindenünnen megnyugtató hírek érkeznek: az egyetemi ifjúság ismét szorgalmasan látogatja az egyetemeket. A szülők aggodalmas lélekkel gondoltak fiaikra s arra a lehetőségre, hogy az egyetemek bezárásával az ifjúság esetleg elveszteti a felévet, melyért a szülők valóban nehéz anyagi áldozatokat hoztak.

Külvilági politikai exportok hirtik el az ifjúság keblében a nyugtalanság magvait, holott nekünk minden magyar, magától magyarnak érzi és hirdeti állampolgárra szükségünk van. Nincs értelmű, melyet nélkülözhetünk; hirdetjük a teljes belső békei és lelki harmóniát felekezeti különbségre való tekintet nélkül. A felekezeti vihangokban nem lehet hatásokat felállítani s ha egyszer a felekezeti szempont uralkodóvá válik, akkor az nem áll meg az antezemilizmusnál, hanem tovább halad és darabokra szag-

gatja a magyar társadalmat — amitől bennünket Isten óvjon.

Az ifjúság tanuljon, keljen egymással nemes versenyre, a tanulás terén a gyűlölködést pedig vesse ki szíveából, mert hiszen arról, hogy ki hová születik: senki sem lehet.

A könyörtelen kenyérharc veti előre az árnyékát s ebben a harcban az erősebb jobban boldogul, ifjúságunk tudja és látja a reá váró kezes jövőt s így könnyen példája lesz a téves látszatokat tudatosan kihasználó szélsőséges irányzatoknak.

Minden oldalról belátás, tapintatosság, okosság kell, mely hirdeti a munkát, éli, mutatja és becsüli az igénytelenséget és amely akaratos önfeláldozást tanúsít a nemzet nagy érdekei iránt.

Aki velünk ebben a gondolatkörben őszintén, áldozatkészen egyesül — azt fogadjuk el derek magyar embernek!

## Az ideális háziasszony.

Irta: FORRÓ PÁL.

— Azonnal jön a méltóságos asszony — mondja a fehérbóbitás szobalány, — csak egy kicsit tessék még várni, még munkában van!

És mint izgalmas titkot árulja el: — Befőtött készült!

Pontosan úgy mondta, mint Balint Lajos, a Nemzeti Színház főtitkára, amikor egyszer Hevesi Sándor direktor urat kerestem:

— Most ne zavard kérlek! Az új darabjában dolgozik!

De nemesak a szobaleány van megilletődve. Az egész uri lakáson érzem a feszült várakozás izalmát.

Hevesi Sándor beállította a rádiót, azt mondja, hogy most nem ér a műsort kritizálni. A felesége új alkotásáról kell véleményt mondania. A méltóságos asszony — ugyanis premier előtt áll! A napokban jelenik meg hatalmas könyve: „Az ideális háziasszony.” A könyvben a háztartás és vendéglátás mű-

**Tűzifa Szén**

**Grünhut és Társa**

BAJA.

Telefon:  
160.

**Koksz Brikett**

vesztetének különböző fortélyain kívül vagy ezer ételrecept is foglalatos. Mielőtt egy recept a könyvből kerül, a legkényesebb nyencségeket be kell mutatnia a körlehetetlen zsűrinek: Hevesi Sándor dr. és Hevesi András kritikus uraknak.

A zsűri már együtt ül a hallban. Négy óra harminc perc.

A méltóságos asszony bevonul. Látszik rajta, hogy nagyon drukkol. Négyféle befőtött, egy újfajta fagyaltot és három különböző tortakörményt helyez az asztalra.

A zsűri munkához lát.

Irigyem öket. Egészen kellemes foglalkozás. A vaníliás fagyalt, a gesztenyepüré és a narancsíznek hármaskompozíciója valami remek!

— Látja kérem — magyarázza a méltóságos asszony — ez az én sikerem legfőbb trükkje. Kombinálom az ízeket és minden ételt úgy készítek el, hogy abban legyen valami egyéni, meglepő!

Hevesi Sándor mosolyogva melléi:

— Párisban a nagy ruhaszalónok rettegtek réme a genialis varrónő, aki megnézi a próbakisasszonyok felvonulását és az összes modelleket emlékeztében tartja.

— Ilyen megjegyző zseni a konyhaművészet terén a feleségem is. Ha Londonban vagy Párisban megebédeltünk a Carltonban, vagy a Claridgekban, mindig a legraffináltabb ételeket rendelte meg. Levágot belőlük egy-egy darabot — és már pontosan tudja elkészítésüknek minden titkát. És soha többé nem felejtette el.

— A legmúltatóságosabb emlékem, — veszi át a szót a méltóságos asszony — egyik előkelő londoni penzióhoz fűződik. Karácsony előtt volunk, ami Angliában annyit jelent, hogy a hét 7 napja közül nyolcon kerül az asztalra a „plum-pudding”. Az egyik vendég megjegyezte, hogy a pudding nem jó. A többiek is olyasfélért mormogtak.

— A tulajdonos elspadt. Ez a penzió halálos ítélete volt, mert az angol a puddingban nem ismeri a tréfát. Láttam a szegény ember kétségbeesését és felajánlottam, hogy estére én csinálom meg a puddingot. A siker minden várakozást felülmut. A vendégek el voltak ragadtatva és én büszkén könyvelhet-

tem el dicséretüket, hogy Angliában én készítettem a legangolusabb plumpuddingot!

— Hogy miként határoztam el a könyv megírását? Bevallom, felbujtásra történt. Mindig nagy volt nálunk a vendéglátás. Amerikai, angol, francia írók, a diplomácia tagjai, társadalmi előkelőségek fordultak meg nálunk és amikor bucsuzkodásra került a sor, a társaság néhány tagja mindig könyörögve fordult hozzám:

— Nagyon kérem, nem adná meg nekem az előétel receptjét?

— Nyugodtan állíthatom, hogy az évek során több receptet írtam, mint a legnagyobb praxszisu fővárosi orvosok.

— Gondoltam: miért ne foglalnam hát könyvbe a tudományomat? De nemcsak ezt, hanem mind azt, amit az ideális háziasszonynak tudnia kell. En nemcsak egyszerű recepteket adok, hanem egyuttal pontosan ismertetem a főzés és sütés technikáját is. Megtanítom a háziasszonyt a tálalás művészetére, megismertetem vele azokat az apró büvésztükköket, melyek nem kerülnek pénzbe és amelyek mégis a gazdagság és fényűzés látszatát kelteik. A legegyszerűbb ételeket is lehet úgy tálalni, hogy azok obovulása szenzációt kelte.

— Könyveimben mindenre kiterjedt a figyelmem. Az edénymosogatásra és a foltok tisztítására, a terítés és tálalás minden apró kis részletére.

— Szilárd meggyőződéseim és egész könyvem azt a tételt bizonyítja, hogy az elegáns, nyenc konyha és mutatós háztartás nem a pénz, hanem a hozzáértés dolga és erre a hozzáértésre akarok mindenkit megtanítani!

— Nem tudom, észrevette-e — veti közbe Hevesi Sándor, — hogy a jó kritikuskok és esztétikusok egyuttal nyencsek is voltak! Aki mindenben a szépet, tökéleteset és művészt keresi, az evést sem tekint-

**100%**

megtakarítással jár kítünü rum és likőrök készítése házilag közismerten a legjobb

**„Gerté” rum- és likőressentiákkal!**

Elkészítésük gyors és egyszerű, 1 üveg rum- vagy bármely likőresszencia ára — 1 liter elkészítéséhez — csak 50 fillér!

KÉSZÍTI:

**Gyarmati gyógyszerház, Baja.**



Gyári áron szerezhető be minden mennyiségben a főlerakathál:

**GYARMATI gyógyszerházban BAJA.**

heti egyszerű életfunkciónak, hanem abban is igénykodik egyéni izlést, sőt bátran mondhatjuk: szellemet vinni! Mert a művészi értéksztítéshez éppen úgy kell inspiráció, tehetség, sőt zsenialitás, akár egy kép festéséhez, vagy egy költemény megírásához. Jules Lemaitre, Sarcey, Tristan Bernard nagy iynencek voltak, remek könyvtár vezettek, ellenben Brunetiére, aki epés kritikus volt és a „tudomány csődjéről” beszélt, igen rossz és izetlen ételekkel szolgált vendégeinek. Egyé ként megjelent már az első futurista szakácskönyv is. Paul Reboux munkája. A szélsőségek és vakmerő párosítások mestere. Például fagyglitot reszelt sajttal, vagy hagymával szervíroz. Azt hiszem, hogy valamennyi futurista megnyilatkozás közül ez a legveszedelmesebb. Mert ez nemcsak képletesen megy az ember gyomrára, hanem egész komolyan. Nem hiszem, hogy sokan fogják végigpróbálni Reboux szakácskönyvét. Valószínűleg már az első oldalon abbahagyják a kísérletezést.

— Nem igaz, — folytatja a méltóságos asszony, — hogy a mai viszonyok közepette a szerény kerek közé illesztett polgári háztartásban éppen a gyomrunk rovására kell takarékoskodni. Éppen ezért adtam könyvemnek, az „Ideális háziasszony”-nak alcímül azt, hogy: A Ma háztartása és könyhája. Meg-

döntöm a rossz és szűkre szabott ételadagok mai uralmát. Bebizonyítottam, hogy ha az asszony érti a mesterséget, a megfoglyatkozott háztartási pénzből is éppen olyan jó, sőt még bőségesebb és kitűnőbb ebédet és vacsorát készíthet, mint a régi békeidőben. Ujra hangsúlyozom: csak a hozzáértés dolga ez, ezt pedig napok alatt megtanulhatja bárki a könyvből.

— Vendégeink közül Villáni báró párisi követünk, Firmin Gemier és Molnár Ferenc értettek legjobban az inyene mesterséghez. Ezek az előkelő szakértők buzdítottak legjobban, hogy írjam meg könyvemmel...

Ebben a pillanatban fejeztem be a zsűri elé állított életköltemények ízeletét.

— Meltóságos asszonyom, — mondtam, — fejet hajtok a nagy szakértők előtt. Es engedje meg, hogy én már mint közönség köszönjem meg, hogy közkinésé teletre perlejt. És főleg, hogy ilyen meggyőzően bizonyította be azoknak gyakorlati értékét!

## Borzalmas tüzvész Stambulban.

Mint Stambulból értesülünk — a volt török főváros legszebb negyedében, az Achmed szultán-kerületben vasárnap este óta borzalmas tüzvész pusztít. A konstantinápolyi igazságügyi palota teljesen leégett s az ott elhelyezett — felbecsülhetetlen értékű — műkincsek a lángek martalekaivá váltak.

## HIREK.

— **Hálaadó istentisztelet a Kormányzó névnapján.** Horthy Miklós Magyarország kormányzójának névnapján a bajai kegyuri főtemplomban december 6 án, d. e. 9 órakor ünnepélyes istentisztelet lesz.

— **Csütörtökön megyei kisgyűlés lesz.** Bács-Bodrog vármegye törvényhatósága értesíti tagjait a folyó hóban esedékes kisgyűlést folyó évi december hó 7 én csütörtök reggel 8 órakor tartja meg. A tárgysorozat 43 pontból áll.

— **A volt tűzérkek vacsorája.** Baja város volt tűzérei barátságos vacsorára gyűltek egybe hétfőn este a Központi Szálloda éttermében. Gránátok és srapperek csapodtak a levsőben — persze csak az emlékezés fátyol képeiben. A véres napok emléke s a gazdasági világviság némasztó érzése — valami lemondásos bus hangulata olvadt, melybe szépen illeszkedett bele Horváth Sanyi csöndes, hallgató muzsikája.

— **Üregedő egyéneknél, ha az erek meszesednek, „Igmándival” segíthetnek s évekkel tovább élhetnek.**

— **Megkezdődött a korcsolyaszegzon.** A hirtelen beállt erős fagyok kövékeztében erős jégkéreg vonta be a város környékén levő állóvizeket és a jégpopt rajjongóit tegnap delután már ott találuk a Vajason, „Nikolaus” sőt már a Kamarásduna Nemzeti alatti részén is korcsolyáztak.

— **Az Emericánások vacsorája.** A Központi hástermében vacsorára ültek össze az Emericána tagjai. A vacsorát megelőző ülésen Dr. Gonczlik Kálmán a római zarándok ut történetét ismertette.

— **Aggyvételülés, szívszorogás, nehéz légzés, felelemzés, idegesség, fejfájás, lehangoltság, álmatlanság a termeszetes „Ferenc József” keserűvíz használata által igen sokszor megszüntethető.**

— **Talált fokoszerű baltácska.** Találtak egy darab fokos szerű baltácskát Felhivom a jogos tulajdonosát, hogy kellő igazolás után átveheti a kapitányság 31 számú helyiségében a hivatalos órák alatt.

— **Talált csónak.** Találtak 2 drb. szám és névmélküli csónakot. Felhivom a jogos tulajdonosát, hogy kellő igazolás után az államrendőrkapitányság 31 számú helyiségében vegye át.

— **A tarhonya használata katonai alakulatoknál.** A honvédelmi miniszterium a szegedi hereskedelmi és iparkamara előterjesztése alapján felhivta a fennhatóság alá tartozó intézményeket és alakulatokat, hogy élelmiszert szükségletük fedezésére, olcsóbb vagy egyenlő ár esetén, a rizzsel szemben a tarhonyát előnyben részesítsék.

— **A nagy hideg áldozata.** Tegnap delután a szőlők között a vasutól töltés mellett Vaskuttól mintegy két kilométernyire meglagya találtak özv. Fábik Ferencné sz. Pitike Mária 69 éves vaskuti asszonyt. A kora miatt is erősen gyöngelkedő asszony valószínűleg elfáradt és így kövekeztetett be a szerencsétlenség.

— **Az államerdők Csehszlovákiában.** Mint Pozsonyból jelentik a cseh állami földhivatal több hónapi tárgyalás után átvette a gr. Andrassy Géza felsőmagyarországi nagybirtokainak utolsó részét is. Ezzel a vétellel a csehszlovák állami erdők területe 11 millió hektárra emelkedett, de ugyanekek ezzel megszűnt ugyazólván az utolsó magyar kézen levő nagy erdőbirtok is.

— **Leendő anyéknak kellő figyelmet kell fordítani arra, hogy bélműködésük rendszer legyen ez pedig természetes „Ferenc József” keserűvíz, használata által érhető el.**

3—4 szobás komfortos  
**LAKÁST**  
kererek azonnali beköltözésre  
Cím a kiadóba, vagy  
telefon 290.

— **Hamis kétpengőst kapott.** Mészáros János pénzbeszedő Kínizsi Pál-utca 14 sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, mert 2 án pénzbeszedés közben egy darab hamis kétpengőst adtak neki.

## OLCSÓ SZÖNYVEK A REICH BERNÁT CÉGNÉL.

— **Elvesztette a ponyvját.** Eugárdi Nándor Csátaljai lakos Bajáról hozatfel haladva a kocsin levő ponyvját elvesztette. Kéri a becsüleles megtaláló szolgáltsa be a rendőrségen

Laptulajdonos:  
Dr. KRÉZY LEHEL.

## VESZEK

szépirodalmi és tudományos könyveket. **KASS** Erzsébet királyné-utca 7. szám.

**Házvétel** 6000 pengő készpénzzel rendelkező köztisztviselő igen kedvelmes feltételek mellett a város közepén álló modern, minden komforttal rendelkező olcsó kamatozású, hosszulejárata kölcsönrel megterhelhető 4 szobás, nagy hallos parkettás, szép kis parkkál biro, adomentes házat vehetne. A házban vízvezeték és dy-namo is van. Felvilágosítással szolgál **MESKÓ ILLES** ingatlanforgalmi irodája, Baia, Matyas király tér, a „Corvin” nyomda mellett. : : :

## CORSO.

December 8-án  
pénteken fél 4,  
6 és fél 9-kor:

Két szenzáció  
egy műsorban

## Chandu

Misztikus indiai  
történet 8 felv.

A főszerepekben

Lugosi Béla és  
June Wlasek.

## A fehér törzsfőnök

Vadnyugati történet  
tiz felvonásban. Főszerepben

George O'Brien

## URÁNIA

December 6-án  
December 7-én  
December 8-án

FILLÉRES  
helyarákkal!

## Alattunk a POKOLI!

A film főszereplői:

Madge Evans  
Robert Montgomery,  
Valter Houston,  
Jim Durante.

A film az amerikai  
tengeri és légi had-  
erő közreműködésével készült!

HIRADÓK

## Karácsonyi játékok

óriási választékban és kiváló minőségben

filléres árért kapható  
**UTRY-nál**

Erzsébet királyné-ut 38. Telefon: 280.

## Elmult a vásár Baján.

A vásárosok elvitték más városba selejtes patlogzó zomancédenyeiket, melyben való igazán állandó életvedelemmel járt. De elvitték azért is, mert Ön helyesen meggyőződött arról, hogy

## olcsóbban

vásárokat elsődrendű és nem patlogzó edényt nálam. De nemcsak a jó edény olcsó nálam, hanem kályha, tűzhely, bograc, fűrdőlád és az összes háztartási vasárunk is.

**Kréneisz Géza vaskereskedő Baja.**

**20 fillér a borotválás**

**40 fillér a hajvágás**

**20 fillér a gyermekhajvágás géppel**

**180 pengő a bérletjegy**

## OSZTHEIMER

fodrásznál a városbáz épületében (a rendőrszoba mellett) és

Petőfi Sándor-utcai üzletében.

## Ejjeli

## szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva

december 4-től december 10-ig.

**LOVASSY UDON**

**Dr. GEIRINGER JÁNOS**

gyógyásztára.

## APRITOTT akácfa 100 kg. 3'60 P.

Hazai darabos szén 100 kilogramm 3'60 P

Tatai tojásszén 5'60 P.

Pécsi tojásszén 100 kilogramm 5'80 Pengő.

prima gázyári és porosz diókoksz raktárról azonnal szállítja „BAJA-BACSKA” építkezési és tüzelőanyag kereskedés. Mátyás király-tér 10. sz. Telefon-szám 356. —: Araink házhoz szállítva értendők.

## MODERN

kömfutós 4 szobás lakás, május 1-re kiadó. Petőfi Sándor-u 24.

## Üzlet áthelyezés!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy

úri szabó műhelyemet

Erzsébet királyné-utca 6. szám alól Árpád-utca 8. szám alá (Sugovica-part) helyeztem át. — Kérem a n. é. közönséget, hogy nb. megrendeléseikkel támogatni sziveskedjenek.

**MÁTÉ LAJOS úriszabó Árpád-u 8.**

## Budapesti gázyári diókoksz

pécsi tojásszén, dióbrikett, diószén minden mennyiségben kapható!

Pécsi szenekben fűtőszakértőt, díjmentesen küldünk, a próbafűtés díjtalan.

**SCHÜN ÉS BAJAI** Baja, Haynald-u. 13.

TELEFON: 26.

## Szenzáció!

## 25 filléres vásár a Városi Drogériában!!

A modern áruházak példáját követve — óriási mennyiségek egy tételbeni vásárlásával sikerült olyan árakat elérnünk, hogy a pipere, illatszere és kozmetikai cikkekben **egységár osztályt létesíthetünk.** — Felsorolunk néhány cikket, melynek egységárát

**25 fillérben állapítottuk meg:**

1 üveg dióolaj	—	—	—	25 fillér
1 drb. óriási angol szappan	—	—	—	25 fillér
1 tubus Alabastrom fogpaszta	—	—	—	25 fillér
1 doboz puder minden színben	—	—	—	25 fillér
1 tégely szeplő krém, nappali vagy zsiros	—	—	—	25 fillér
2 doboz Heider fogpor, a két nagy doboz	—	—	—	25 fillér
1 üveg Menthol szájviz	—	—	—	25 fillér
1 doboz hintőpor	—	—	—	25 fillér
3 darab shampoo	—	—	—	25 fillér
1 üveg Hajkorpaszesz	—	—	—	25 fillér

Ezenkívül mindenféle más pipere, kozmetikai, háztartási és szépségápolási cikk kapható **25 filléres** egységáron. Pl. brillanti-nok, kölnivizek, pirosítók, borotvaszappan tudban, kiváló minőségű, stb., stb.

Tekintse meg kirakatunkat és Ön is meg lesz győzve arról, hogy **kizárólag szaküzletben** szabad ezen szükségletet beszereznie, mert a rendkívül olcsó árak mellett garantált minőséget is kap.

**Városi Drogeria, Vörösmarty-ucca 1.**

**A 10 évig fizetett házbér összege egyenlő egy ház építési összegével!**

## Kertvárosi telkeinken felépítjük kívánsága szerinti házat!

### Fizetési

feltételek beosztásával, valamint tervekkel és bővebb felvilágosítással díjtalanul szolgál

**Kertvárosi Építési Vállalat**  
**SCHWARCZ DEZSŐ és PUSKÁS MIHÁLY**

Baja, Budapesti-ut.

Telefon: 290.